东方市龙池湾花园小区党支部:

主动作为,探索党建工作更多方式

■ 本报记者 张文君 特约记者 方宇杰

"李老哥,最近有没有什么困 难?"近日,在东方市八所镇龙池湾 花园小区,C栋楼长杨明坤碰到在 楼下休憩的独居老人,便热情地问 候,了解他的身体和生活状况。

东方龙池湾花园小区共13 栋,有1870多户居民,小区居民主 要来自13个省份,大都是"候鸟" 老人,平均年龄60岁以上。每年

10月至次年5月,小区居住人数 最多。

结合小区的特殊情况,为加强 小区管理、服务好居民,龙池湾花 园小区党支部创新推进"红色物 业·幸福家园"党建工作,为每栋 楼配备一名责任心强的党员担任 楼长,将平安文明小区创建责任 延伸到党员业主,形成"党支部+ 物业+楼长+业主"的管理模式,并 在小区设立居民"议事堂",解决 矛盾纠纷等。

杨明坤作为一名楼长,除了日 常配合物业开展工作外,还要全面 掌握了解楼栋居民的生活及相关 信息。"特别是独居老人,他们的子 女及家人不在身边,我们更要时刻 关注。一旦独居老人出现突发问 题,我们能及时提供帮助,并第一 时间通知其家人。"杨明坤说。

此前,C栋有一名82岁独居老 人宋女士,突然感觉胃疼。了解情 况后,杨明坤开车带宋女士到东方 市中医院看病,全程陪伴检查。

"小区党支部坚持党建引领, 引导党员业主参与小区治理,推动 小区治理水平提质提效,打造共建 共治共享的平安幸福和谐小区。" 龙池湾花园小区党支部书记何淑 贤说,引导"候鸟"党员主动"找组 织、亮身份、受教育、作贡献",让 "候鸟"党员主动报到"不失联"、在 外学习"不掉线"。党支部多次组 织小区"候鸟"党员和党员志愿服 务队参与志愿服务,开展了慈善捐 赠、文艺下乡、普法宣传等各类志

去年,龙池湾花园小区党支部 联合东方八所镇党委、琼西社区党 支部及相关行业主管部门党组织 等9个党组织共同成立了龙池湾 花园小区党建联盟,实现各类党组 织有效连接起来,构建资源共享、 优势互补、共驻共建区域党建格 局,将社区服务送到群众"家门 口",促进党支部建设和部门任务 落实双促进、双提升。

(本报八所1月22日电)

澄迈县金江镇千秋社区党支部:

分析问题,发现社区治理更多实招

■ 本报记者 高懿

1月14日上午10时,在澄迈县 金江镇千秋社区党群服务中心,15 名党员齐聚一堂,讨论热烈。

"我看咱们也开一个'小秋'说事 儿,方便辖区内居民'吐槽'""咱们社 区'候鸟'多,如何让'候鸟'党员更好 地发挥余热"……会上,千秋社区党 支部书记李日梅详细记录每位党员 的发言内容,并挨个分类整理。

在李日梅看来,这是收集、解决 问题的有效途径,"畅通基层治理的 '毛细血管',激活联系群众的'神经 末梢',必须抓住基层党建这个'牛 鼻子'。"

自第二批主题教育开展以来,千

秋社区党支部坚持开展集中学习,鼓 励党员干部带读领学、引导党员干部 积极发言,调动党员干部学习的主动 性,并将所学、所思、所想融入社区工 作中,以党建引领为"核",铆定治理 "圆心",把学习成果转化到抓好社区 服务工作的成效上来。

近日举办的一场交流会,让李 日梅发现社区治理的更多可能。

"辖区内的一小区住户,家里管 道返水,物业却一直没有进行疏通, 住户一气之下没交物业费。"李日梅 一听说,马上组织社区党员干部主 动介入,要求物业将其列入专项清 单,定期疏通下水管道,并安排社区 干部追踪监督,矛盾才逐渐化解。

"我们定期开展联席会议,由社

区党支部牵头,根据现场实际,组织 有关代表参加,针对治理难点,商议 解决对策,同时跟踪反馈,形成治理 闭环。"李日梅告诉记者,此外考虑 社区里的小区众多,在社区党支部 统筹前提下,落实社区服务清单式 管理,在辖区内建立四个网格化服 务群,确保大事全网联动、小事一格

"孩子不在身边,像这些医疗保 险如何缴纳?退休金怎么认证?电 子医保如何使用?都是社区党员和 志愿者们走进家中,手把手地教 学。"家住金外滩小区的"候鸟"老人 王桂芬告诉记者,社区还提供"红色 代办""送证上门"等服务,而大家只 需要在网格化服务群问一声,相关 的工作人员就会提供帮助。

此外,该党支部也结合社区特 点,对辖区内"候鸟"人员登记造册, 注重挖掘"候鸟"党员人才、发挥"候 鸟"党员余热,依托社区终身教育学 校和"候鸟"人才工作站,邀请"候 鸟"党员专家开班授课,每周定时开 课,截至目前,受益群众达962人次。

王桂芬便是"候鸟"志愿者之 一。加入社区大家庭后,本就是古 典舞教授的她重新站上舞台,发挥 自己的余执。

"社区的资源很丰富,各种极具 参与感的活动在此轮番推出,不仅 有专业老师教学,还免费提供跳舞 的场地,方便不少。"该社区舞蹈爱 好者张阿姨告诉记者,这个集党员

服务、志愿服务、文体服务、便民服 务等于一体的党群服务中心,如今 已成为周边居民喜爱的"会客厅"。

"在工作实践中,我们积极探索 党建引领基层治理新途径,有效调 动辖区共驻共建党支部以及辖区单 位参与其中,形成'资源共享、责任 共担、优势互补、互利共赢'的区域 化党建共同体。"澄迈县金江镇有关 负责人表示,目前,千秋社区党支部 基层治理模式也正逐步形成示范效 应,带动周边社区不断激发基层治 理活力,利用社区的网格化服务管 理平台,形成区域化党建共同体,携 手绘就"同心圆",打通社区治理"最 后一公里"。

(本报金江1月22日电)

游客慕名打卡儋州峨蔓火山海岸 1月21日,在儋州市峨蔓火山海岸省级地质公园,游客们 随着海南环岛旅游公路的通车,儋州峨蔓段各个景点逐渐 火爆,吸引众多游客前来打卡。

昌江棋子湾全民健身 沙滩排球训练基地揭牌

本报石碌1月22日电(记者吴 心怡 特约记者符文倩)1月22日上 午,昌江黎族自治县棋子湾全民健身 沙滩排球训练基地揭牌仪式举行。该 基地投用后,可同时满足250人训练、 培训、团建、拓展入住和就餐,还面向 游客提供健康养老、运动康复、休闲度 假和特色旅游服务等。

该基地占地面积约1.4万平方 米,设有沙滩排球运动场、室内排球场 等设施,还设有各类客房100间、自助 餐厅、宴会厅等,可为运动训练、排球 (沙滩排球、气排球)比赛、体育教学培 训提供专业条件和优质服务。

春运将至,54艘客滚船完成岗前"体检" 本报海口1月22日讯(记者郭

萃 曹马志 通讯员李佳璇 方旭霞)1 月22日上午,在海口新海港13号泊 位,海口海事局船舶安检员完成对 "六连岭"轮的春运专项安全检查工 作。至此,今年投入琼州海峡春运运 营的54艘客滚船已全部完成全面 "体检",以良好安全适航状态迎接春 运的到来。

今年春运自1月26日正式开 始。海事部门自1月2日启动今年琼 州海峡客滚船春运专项安全检查工 作,至1月22日已完成参与海口至徐 闻、海口至北海航线运营的全部54 艘客滚船进行详细检查,并督促指导 客滚运输企业落实好安全生产主体 责任、完成全部280余项问题缺陷的 整改工作,保障琼州海峡客滚船安全 适航。

据悉,与往年不同的是,今年琼 粤海事部门首次实施了春运客滚船 三方联合安全检查,并通过联合检查 明确了今年春运客滚船专项安全检 查重点,统一了检查标准尺度,为春

运安全检查工作提供了参考和依据。 此外,客滚船开放式安全检查

琼粤海事部门首次实施春运客滚船三方联合安全检查

也是今年琼州海峡客滚船春运专项 安全检查工作的一项创新举措,海 口海事局邀请了中国船级社的注册 验船师及部分航运公司的资深岸基 管理人员参加部分船舶的安全检 查,通过多方参与,一方面加强客滚 船关键性设备检查等重要设备、环 节的检查力度,另一方面也让航运 企业岸基管理人员了解船舶日常管 理现状和管理中相对薄弱的环节,

共同努力抓好安全生产责任落实, 保障琼州海峡客滚船时时处于安全 适航状态。

为了应对进出海南岛车客流的 高峰,海口海事局还将通过开展琼州 海峡水域专项巡航和电子巡查等措 施强化客滚船动态监控,加强客滚船 现场监督检查力度。同时加强与气 象、交通、应急等部门的沟通合作,做 好能见度不良等恶劣天气的应对措 施和应急值守工作,保障春运期间琼 州海峡水域的安全畅通。

苻彩香会见拉脱维亚议会 促进对华合作小组主席一行

本报讯 1月22日,海南省人大常委会副主 任苻彩香在海口会见拉脱维亚议会促进对华合作 小组主席施莱瑟斯一行。 (鲍讯)

我省今明两天中部山区 最低气温降至7℃

本报海口1月22日讯 (记者张期望)1月22 日当天,省气象局再次分别在上午和下午两次发 布寒冷、海上大风四级预警。受强冷空气影响,预 计23日凌晨到24日,海口、澄迈、临高、定安、儋 州、白沙、昌江、屯昌、琼中和五指山等10个市县 的部分乡镇最低气温将降至7一10℃,其余市县 最低气温将降至11一14℃。

省气象台首席预报员郝丽清称,受此次冷空 气南下影响,我省将由北至南出现一次普遍性降 温过程,但此次降温过程出现低温还未达到极端 寒冷程度,但和前期温暖天气相比将有明显区 别。除中部地区山区气温降至7℃外,在城市地 区最低气温一般在10℃。

海南航空遵义茅台 往返三亚航线正式开航 每日执行一班

本报讯 (记者邵长春 通讯员杨映娟 宋瑜 婷)1月20日21:35,海南航空遵义茅台⇔三亚 HU7326直飞航班从遵义茅台机场起飞,于23:22 抵达三亚凤凰国际机场,标志着海南航空在遵义 茅台机场开通的第一条定期航班顺利通航。

据悉,这也是海南航空2024年在三亚地区新 增的首条国内航线,为三亚、遵义两地及周边地区 旅客的出行搭建起便捷、舒适的空中桥梁。

为提升旅客服务体验,海南航空策划了遵义 茅台辛三亚首航主题航班活动,陪伴旅客一起从 革命老区遵义飞往椰风海韵的三亚,为旅客准备 了茅台产品体验——茅台冰淇淋、茅小凌酒心巧 克力,并设置了有奖互动问答环节,让旅客深入了 解遵义的同时,也对三亚充满了期待。

海南航空遵义茅台⇒三亚航班每日执行-班,HU7326直飞航班计划20:40从遵义茅台机 场起飞,23:05抵达三亚凤凰国际机场;HU7325 直飞航班计划每周一、三、五、日,17:10从三亚 凤凰国际机场起飞,每周二、四、六,17:00起飞, 19:20到达遵义茅台机场。

海垦集团等三方共建 海南国际数字健康港

本报讯 (记者邓钰 通讯员杨光)近日,海南 省农垦投资控股集团有限公司(以下简称海垦集 团)与微医集团、海口江东新区管理局在海口举行 项目签约合作协议,三方将聚焦数字健康产业,共 同打造和建设海南国际数字健康港项目。

该项目立足海南自贸港政策优势,将依托海 垦集团空间载体支持,微医集团健康产业支撑,江 东新区数字智慧产业配套政策资源和产业积累 建设"数智医教"融合的健康产业平台,持续推进 健康产业转型升级。

据了解,海南国际数字健康港项目计划打 造"三大平台",即国际健康教育平台、国际健 康服务平台和国际药械交易平台,并以此为支 撑,联动博鳌乐城国际医疗旅游先行区、海南健 康管理职业技术学院等,开展医疗康养服务、健 康培训和人才培养以及医疗器械交易等业务, 带动上下游产业链集聚,实现数字健康产业高

今年春节期间出行需注意 春运流量会提前到来 全省有51处路段施工

本报海口1月22日讯 (记者宋灵云)2024年 春运将于1月26日开始,省公安厅交通警察总队 综合往年数据研判分析,我省将会呈现学生流、返 乡流、货运流、"候鸟"流四流叠加态势,春运流量 会提前到来,其中1月20日至25日以务工人员、 学生客流提前返乡和货运为主,1月26日至2月8 日以节前返乡流量为主。

在春运出行高峰期间,大流量主要集中在 G98环岛高速东线海口至定安路段(定安往海口 方向)、G98环岛高速西线大丰路段(澄迈往海口 方向)、G98环岛高速三亚绕城段(双向)、G9811 海三高速永兴互通路段(屯昌往海口方向)、 G9812海文高速(文昌往海口出口处)至S111海 文联络线路段、美兰机场周边路段、秀英港及新海 港码头。

此外,春运期间全省道路共有51处路段节点 处于建设施工状态,沿线作业区已规范设置警示 标志标牌等安全设施,途经车辆请提前做好出行 规划。

春节期间也是道路交通事故易发高发期。交 警部门提示广大群众,春运期间,酒驾醉驾引发伤 亡事故占比最高。返乡前走亲访友、聚会频繁,切 勿酒后驾车。此外,乘车返乡时,请在正规场站、 公司选择具有合法运营资质的车辆和驾驶人,切 勿乘坐超员、私揽客源、非法营运、无牌证等违法 "黑客车",如发现此类车辆请及时举报。驾车返 乡时,请关注有关部门发布的天气预报和交通路 况信息,提前规划路线,切勿疲劳驾驶。